
四谷地区協議会地区の将来の姿・まちづくり
分科会会議録

平成17年度第１回

開　催　日 平成１７年１１月２９日（火）１９時００分～２０時４５分

出　席　者
地域住民　　 　　 　　７名
地域整備課　　　 　　課長　他２名　　　　　都市計画課　　　 　　１名
コンサルタント 　 　　２名　　　　　　　　　　　四谷特別出張所   　所長　担当

テ　ー　マ 第１回四谷地区協議会まちづくり分科会（都市マスタープラン）
決定事項

１．区長からの依頼文紹介
２．現行都市計画マスタープラン（以下、都市マスという）の概要について（説明：地域整備課長）
３．地区協議会における「まちづくり方針」の検討について（説明：コンサルタント）
○地区協議会は、立ち上げの際、四谷地区の課題を整理していただくということで説明しており、ま
ちづくり分科会は当初は、都市マスの地域別整備方針の検討を行う。（所長）
○これからの作業は現行都市マスに対する修正と思っているが、既に区民会議が検討を先に進め
ていては、私たちはそのあとに意見しても意味が無いのではないか。（地域住民）
→それは違う。私は区民会議の第３分科会にも参加したが、区民会議は部門別のまちづくり方針を
検討する組織である。区民会議は広い全区を対象とした話で、私はあまりにも規模が大きすぎてつ
いていけない。この地区協議会では四谷地区限定の話をすればよい。（地域住民）
→最初の私たちの気持ちは、地域がどのようによくしていこうかと考えていきたいということであった
が、都市マスの話が出てきて、これに提案が出来るという状況になって、これをいいものにしていく
ことで、まちが活性化できるといったように、段階的なのだと思う。決して否定的ではない。区民の参
加がないといわれる平成８年の都市マスも、今回とは違った形での意見の反映はあった。平成８年
から平成１８年の１０年の間に、「ここでは、こういうことができた」という、回答があってしかるべきなの
ではないか。（地域住民）
○区民会議と地区協議会の二つの組織があって、全く別に議論をしていてよいのか。いずれまとめ
る段階が来ると思うが、全く別の意見があった時にどうするのか。（地域住民）
→地区協議会と区民会議の違いは、地区協議会は四谷地区限定という話があった。そういうことで
あれば、むしろ、区民会議の考えと違っていてよいのではないか。もっと、この場で四谷地区らしい
色を出していけたらいいと思う。（リーダー）
○四谷地区の人が自分たちの立場で意見を言っていただければ良いと思う。（リーダー）
→実際のまちづくりは、これ（都市マス）に載っていることでないと動かない。（地域整備課長）
○旧淀２中の話などは都市マスに位置づけられた話か？あらかじめそういう話がされていたのか。
（地域住民）
→例えば中学校の統廃合によりその土地が活用できるという状況になった時に、どう活用するの
か。どうしていきたいかということをこの場でお聞きしたい。（地域整備課長）
→学校の統廃合といった話も都市マスのなかに位置づけることが出来るのか。いずれにしろ、これ
から区を巻き込んで、まちをどうしていこうかという話ができたら。（リーダー）
４.次回以降の進め方について（進行：リーダー）
○「今月は土地利用の方針」というように、月別に割り当てて進めていかないと、時間的に間に合わ
ないのではないか。（地域住民）
○せっかくつくった現行の都市マスを、しっかり検証することから進めるべき。よく読むと、いいことが
書いてある。これをどうしてきたのかというように。（地域住民）
○スケジュール表を示すか。ある程度の枠組みがないとまとまらないと思う。（地域住民）
→都市マスについて、検討のお願いしている内容については、さほど難しいことではない。（都市計
画課）
○この10年でどれだけのことがなされてきたのか。また、具体的にこのまちの課題をＫＪ法などで挙
げてみてもいい。（地域住民）
→では、一回ＫＪ法で課題のあぶり出しをやりませんか。それぞれの見方がどう違うのかということも
分かる。（リーダー）
→課題だけでなく、地域の資源のような議論もお願いしたい。（地域整備課長）
→課題と希望が持てるような内容を。（地域住民）
→これをやるだけの会議を別に設けてもよい。（地域住民）
○スケジュールは、ある程度、区と私で議論してお伝えすることでよいか。（リーダー）
→異議なし。（全員）
○次回は。（リーダー）
→１２/２０（火）は、第３火曜日なので定例で決まっている。その前にやるかどうか。（地域住民）
→とりあえず、予定通り、１２／２０に課題やアイデア出しをやってみたい。進め方については、区と
出張所を交えて詰めておく。（リーダー）　　　　以上

次回日程 平成17年１２月２０日（火）19時00分～　　四谷特別出張所　会議室

主な意見


